

SVĚTOVÝ DEN HABITATU 2003

WORLD HABITAT DAY



Každoročně, již od r. 1985 kdy byl vyhlášen Valným shromážděním OSN, se vždy prvního říjnového pondělí slaví World Habitat Day – Světový den Habitatu. Letos se tato celosvětová oslava bude konat v pondělí **6. října 2003** v brazilském Rio de Janeiro na téma „*Voda a hygiena pro města*“.

Téma bylo vybráno s ohledem na cíl vytyčený pro toto tisíciletí OSN. Je jím snížení počtu obyvatel, kteří nemají trvalý přístup k nezávadné pitné vodě a základním hygienickým zařízením, o jednu polovinu do roku 2015. Dosáhnout tohoto cíle nebude snadné vzhledem k rostoucím populačním tlakům, rychlé urbanizaci a všeobecnému omezování zdrojů pitné vody. Prvním nutným krokem bude snaha politiků převést tyto záměry a cíle na národní a municipální úroveň. To si vyžádá silné politické vedení a podporu ze strany národních vlád. Není pochyb o tom, že v rámci budoucích investic by měla být dána priorita výstavbě ve prospěch městské chudiny, která většinou žije v brlozích a squatterských sídlištích.

Pořadatelem oslav a hostitelem budou společně UN-HABITAT a Brazílie. I když se oslava bude konat v globálním měřítku v Rio de Janeiro, i v ostatních zemích budou probíhat rovněž významné oslavy a akce, jejichž účelem bude ukázat na naléhavé potřeby chudiny žijící ve městech po celém světě ve slumech a squatterských sídlištích. Oslavy vyvrcholí předáním Čestného uznání Habitat a Ceny World Habitat Day.

Dalšími hlavními akcemi bude konference na téma „*Voda*“, zahájení programu „*Voda pro Jižní Ameriku a města karibské oblasti*“, zahájení programu „*Bezpečná držba*“ a prezentace celosvětové zprávy o lidských sídlech „*Jak se vyrovnat s naléhavým problémem slumů*“.

Připomeňme si, že posláním UN-HABITATU je podpora rozvoje společensky a ekologicky udržitelných lidských sídel a dosažení přiměřeného přístřeší pro všechny. UN-HABITAT je agenturou OSN, která vznikla v roce 1978 a usiluje o zlepšování životních podmínek ve městech a obcích po celém světě. Sídlo centra

UN-HABITATU je v hlavním městě Keni Nairobi.

Jednou z klíčových aktivit UN-HABITATU je přispívat k naplňování přijatých dokumentů, zejména Agendy Habitat nejen vládami, ale i místními orgány veřejné správy a jejich partnery. Aktivita UN-HABITATU přispívají k celosvětovému cíli Organizace spojených národů – snížení chudoby a podpory udržitelného rozvoje.

Veškeré informace o UN-HABITATU, včetně „Národního centra bydlení a rozvoje sídel v České republice“ (Agenda HABITAT – National Urban Observatory), výkonem jehož činnosti byl na základě rozhodnutí Ministerstva pro místní rozvoj pověřen koncem roku 1998 Ústav územního rozvoje Brno, najdete na www stránkách Ústavu územního rozvoje – <http://www.uur.cz/> – zahraniční spolupráce – Habitat.

Ing. arch. Miriam Blažková